

坚持在大学习中“学懂”，在大讨论中“弄通”，在大调研中“做实”。

学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想“四川篇”

大学习 大讨论 大调研

决战100天 打通脱贫奔康“最后一公里”

——2018年苍溪交通扶贫工作纪实

张安军 伏文明 本报记者 董为

“小麦、菜籽和黄豆，这三样就比去年多卖了一千多元！”谈到小春收入，苍溪县亭子镇大营村六组贫困户车照良笑得合不拢嘴。他告诉记者，家庭收入的增加多亏了门前的这条路。

该村今年新修通了一条3.5米宽的水泥路。村里的几位种粮大户纷纷表示，下半年将继续扩大种植规模，“路通了，种粮也有了赚头。”

要想富、先修路。脱贫攻坚工作开展以来，苍溪县聚焦制约发展的交通短板问题，深入开展“脱贫奔康三年交通大会战”，打通制约山村脱贫攻坚的“最后一公里”。

面对异常艰巨的任务，2018年，该县抽调优势兵力，集中优势资源，以超常举措吹响了交通扶贫决战决胜号角。

联合作战合力攻坚 两年任务一年完成

“我县计划2019年县脱贫摘帽，要求基础设施建设‘两年任务，一年完成’，

2018年和2019年的任务都必须在今年完成，任务重、时间紧、要求高，全县交通建设已迎来大考！”苍溪县委书记表示。

2018年，苍溪县交通基础设施建设面临着前所未有的艰巨任务。一是任务重，2018年、2019年两年硬化道路765公里，接近前4年任务总量，并且这些项目分布在全县39个乡镇，项目点多面广，建设任务异常繁重；二是工期紧，建设工作的每个环节都明确了时间节点，按照进度要求，所有建设工程要在7月底前全面完成，时间已进入倒计时；三是要求高，省市交通主管部门多次到该县基层一线调研指导，在充分肯定和高度评价该县“四好农村路”同时也提出了新要求；四是群众期盼急，脱贫攻坚硬化道路大多是通村路、联组路、入户路，是群众家门口的路，也是打通脱贫攻坚的“最后一公里”。

面对种种困难，该县全方位实施挂图作战，转变过去的老思路、老方法，采取脱贫攻坚交通分指挥部统一指挥、乡镇协调推进、行业部门指导监管、国有企业

具体组织实施的超常举措强力推进。要求各级各部门、各乡镇要切实提高政治站位，把交通基础设施建设作为决战脱贫攻坚、决胜全面小康、建设现代化幸福美丽新苍溪的基础性、先导性和支撑性工作，明确工作责任，服从统一指挥，细化工作措施，全县正集中力量打好这场攻坚战。

问题导向综合施策 力铸精品民心工程

建材不好统筹、施工队伍紧张、汛期时间来临、横纵进度不一……针对项目实施中各种问题，苍溪县坚持问题导向、目标导向、责任导向，综合施策，精准发力，确保每个交通项目按时优质高效完成。

充分发动群众、依靠群众。通过召开乡镇党委会、三级干部大会、党员代表会、户主会等大小会议，张贴公示公告、悬挂横幅、发放宣传单，建立微信工作群等，将宣传攻势不断引向深入，营造全民参与全民支持的良好氛围和强大合力。

为加强组织协调，加快施工进度，该县在每一处施工现场都建立由镇村干

部、现场代表、技术人员、督导干部组成的现场小组，跟班作业；建立了“日报、周排位、月通报”制度，乡镇每天在微信群中汇总报告推进情况，县脱贫攻坚交通分指挥部每周汇总全县进度排位情况并在微信群中进行公示。

坚持质量第一，力铸精品工程。苍溪县交通扶贫分指挥部成立三个督导组，由交通分指挥部或联系县领导分片区开展督导检查，随机暗访、半月督查，每月通报，对项目建设进度快、质量好的授红牌表扬，对问题项目挂黄牌约谈相关责任人员限期整改。同时，严格《2018年脱贫攻坚交通基础设施建设项目实施细则》严管重罚，确保让每个脱贫攻坚交通项目都建成群众满意的优质工程、精品工程。

今年，全县39个乡镇464个村涉及新建道路765公里，破路面修复24.16公里，道路加宽4.71公里，总投资达34992.03万元。截至目前，交通基础设施建设所有路基工程全面完工，已进入路面硬化阶段，将于7月底全面完成施工任务。

市第一人民医院与北京常春藤医学高端人才联盟合作项目 妇产科微创中心项目启动

本报讯(记者 梁译 兰宜谦)6月16日，市第一人民医院与北京常春藤医学高端人才联盟合作项目——妇产科微创中心项目启动仪式举行。市委副书记、市长邹自景，北京常春藤医学高端人才联盟主席吴永波出席启动仪式并致辞。副市长吴桂华主持。

近年来，市委、市政府深入贯彻落实“健康中国2030”战略，全面推动全市健康事业改革发展，医疗卫生服务体系日益健全，医药卫生体制改革、医养结合、中医药发展走在全省前列，公共卫生事业不断加强，群众健康水平不断提升。我市与“常春藤联盟”签订心血管合作协议以来，该联盟的专家团队倾力倾情帮扶市第一人民医院，让我市及川陕甘毗邻地区的广大患者就近享受到国内顶级医疗专家的医疗服务，为广元培养了一支日益成熟的本土人才队伍。

邹自景在致辞中首先对“常春藤联盟”给予广元的无私帮助表示感谢。他说，与“常春藤联盟”合作，对广元来说意义十分重大，是我市柔性引进高端医疗人才的重要举措，已打破了高端人才户籍、地域、人事关系等人才流动中的刚性制约，通过智力引进、智力借入方式，依靠北京高端医疗人才提升我市医疗服务水平。这是广元建设川陕甘结合部区域医疗中心的实际行动，是广元

全面脱贫奔康的重要途径。

邹自景强调，市第一人民医院与“常春藤联盟”进一步拓展合作领域，提升合作层次，实施妇产微创中心项目，对于提升我市妇产疾病诊治能力和学科建设水平具有十分重要的意义。市卫生计生委要加强沟通协调和业务指导，不断提升卫生健康管理服务水平。市第一人民医院要抓住机遇，精心组织，认真落实好合作项目，不断提升医疗服务水平，加快本土人才梯队培养，力争早日建成川陕甘毗邻地区一流妇产医学中心，为广元及周边地区老百姓提供更加便捷、优质、高效的医疗服务。恳请“常春藤联盟”各位专家发挥技术、人才、管理等方面的优势，在临床诊疗、科研教学等方面，继续给予广元大力支持帮助，推动双方合作迈上新的台阶，为推进“健康广元”建设作出新的更大贡献。

吴永波表示，将一如既往地支持广元市第一人民医院妇产科微创中心的建设，努力打造示范工程，把好的技术、作风和理念带到广元，在妇科微创方面给广元留下一支带不走的高水平医疗队伍，真正惠及广元市和周边地区的老百姓。

我市成功实现第12例造血干细胞捐献

也是全省年龄最大捐献志愿者

本报讯(记者 张欣)6月11日，市民陈英在成都省人民医院成功采集富含造血干细胞的混悬液215毫升，她捐献的造血干细胞混悬液由红十字志愿者专程送往浙江，救助一名5岁血液病男性儿童。

陈英今年47岁，是广元市旺苍县普济镇代池坝社区居民，于2012年3月5日在四川造血干细胞捐献者资料库登记成为志愿者，是广元市旺苍县第4例，广元市第12例，全省第136例造血干细胞志愿捐献者，也是全省年龄最大的一位造血干细胞捐献者。

据了解，去年11月10日中国造血

干细胞捐献者资料库四川分库接到通知，浙江一患者与陈英初次配型成功，红十字工作人员立即联系到陈英。在得知这一消息后，陈英不改初衷，愿意无偿、自愿继续帮助患者，利用休息时间，配合中国造血干细胞捐献者资料库四川省管理中心完成了二次配型和体检工作。

“几年前，我在旺苍电视台看见过捐献造血干细胞方面的宣传知识和捐献志愿者的先进典型，在得知能救助5岁的男孩那一刻起，第一时间就想到就像是自己的孩子一样，我一定要帮助他，盼望早日帮助患者获得新生。”陈英说。

中石化元坝净化厂获省级环保表彰

本报讯(记者 安元琴)近日，“美丽中国我是行动者”四川篇系列宣传活动在成都举行。活动现场公布了四川首届“十大绿色先锋”“十大环保守信企业”“十大最美基层环保人”系列评选活动的获奖名单。中石化广元天然气净化有限公司(元坝净化厂)获评全省十大环保守信企业。

领域人士积极参与环境保护，形成环境保护共治共建共享的社会氛围。今年4月开始，四川省人大城环资委、四川省环境保护厅联合启动本次系列评选活动。本次活动旨在通过深入挖掘入选人物及集体的典型事迹，成功做法，大力唱响四川坚定不移走绿色发展之路的最强音，像爱护眼睛一样爱护生态环境，共建共享天蓝、地绿、水清的美丽四川。

受“闰月”影响

今年端午节比去年“晚”了19天

新华社天津6月16日电(记者 周润健)“榴花三日迎端午，蕉叶千春纪诞辰。”6月18日迎来端午节，去年的端午节在农历5月30日，明年的端午节在农历6月7日，这意味着今年的端午节比去年晚了19天，比明年晚了11天。

天文资料显示，端午节对应的阳历日期最迟为6月26日，最早为5月27日，最早与最迟相差了近一个月。就本世纪而言，最晚端午节出现在6月25日(分别在2001年、2020年和2058年)，最早端午节则落在5月27日(在2085年)。

同样是端午节，为什么阳历的日期会差这么多天呢？天文专家解释说，中国传统的农历是以月亮圆缺变化的周期为依据，一个月约29.5天，12个月为354天或355天，比阳历年少了10天至12天。为使农历与阳历年能基本对应，中国采取了“19年7闰”法，即在19个农历年中加上7个闰年。

“2017年的农历年里有一个闰六月，因此，端午节自然就早了一些。而今年的端午节受此闰六月的影响，来得就会晚一些。”中国天文学会会员、天津市天文学会理事赵之珩说。



6月15日，2018年第八届“中国·四川·昭化荷花节”在平乐景区开幕。

本届荷花节以“绿色昭化、醉美荷花”为主题，融入了“党建文化”“地方民俗特色文化”“时尚文化”“美食文化”等，特色活动内容包括“振兴乡村，开启新征程”、“激情一夏，平乐嘉年华”、“父子携手，爱心平乐行”、“大美昭化，悠悠端午情”、“心怀感恩，百善孝为先”、“魅力柳桥，千里荷花香”、“齐聚一堂，共享荷花乐”等七大篇章。活动将持续到6月21日，为期一周。

李建生 本报记者 常力文 摄

市委出台《关于坚定不移深化政治巡察的意见》 坚守两个维护 深化政治巡察

本报讯(李鸿 记者 周小丁)近日，市委制定出台《关于坚定不移深化政治巡察的意见》(广委发〔2018〕13号，以下简称《意见》)，从政治巡察职能定位、监督重点、提高巡察全覆盖质效等方面提出具体意见，为进一步推动全市新时代巡察工作巩固深化、高质量发展提供了根本遵循。

《意见》强调，市县巡察根本是要担负维护习近平总书记核心地位、维护党中央权威和集中统一领导的重大政治责任，必须树牢“四个意识”，坚定“四个自信”，坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，坚决贯彻习近平巡视工作思想，认真落实“发现问题、形成震慑，推动改革、促进发展”的工作方针；必须坚持以习近平政治建设为统领，在政治高度上突出党的全面领导，在政治要求上抓住党的建设，在政治定位上聚焦全面从严治党，切实把“两个维护”作为新时代巡察工作的“纲”和“魂”，充分发挥政治巡察“显微镜”“探照灯”作用。

《意见》要求，要牢牢扭住全面从严治党

编好蓝皮书 提升知名度

——专访中国社科院专家、《广元蓝皮书》主编彭战

本报记者 盛伍

你所关心的，这里有答案。《2018年广元经济社会发展报告》(《广元蓝皮书》)目前已进入课题定稿和编辑关键阶段，计划于今年8月出版。

6月14日，本报记者专访了中国社科院专家、《广元蓝皮书》主编彭战。

问：我市蓝皮书项目是一个新生事物，作为《广元蓝皮书》的主编，在项目论证、结构框架、篇幅内容等方面有何考量？

答：相对于发达地区，作为西部山区的地级市城市，在经济指标方面，广元不具备任何优势。因此，《广元蓝皮书》重点不在于经济指标，而是独特的绿色生态资源，以及依托这些绿色资源发展的相关产业。在广元这样的一个连片贫困的内陆地区，通过5至10年的中长期远景目标研究课题规划，创建“广元幸福指数”，用软指数代替硬指标，打造西部内陆地区发展的样板。

问：《广元蓝皮书》即将亮相，将全面“解码”广元经济社会发展，你对凝聚了各方心血、汇聚了集体智慧的《广元蓝皮书》有何评价？

答：《广元蓝皮书》是四川省地市级第一本蓝皮书。同时，我觉得《广元蓝皮书》也是国家在精准扶贫、精准脱贫的过程中，集中连片的广元地区的一个蓝皮书，这在全国范围内是第一甚至是唯一的。这对我们总结一段时间以来精准

扶贫的活动，应该是有非常深刻的意义。

问：《广元蓝皮书》是认识了解广元的一个“窗口”，它的出版对广元来说意味着什么？

答：《广元蓝皮书》是广元当地经济社会发展的全面反映，用蓝皮书这种形式结合起来，通过蓝皮书这个渠道，让更多的人了解广元，了解广元丰富的文化，了解广元生态康养旅游名市建设的进程。我们在蓝皮书的编撰过程中，也对广元的发展有比较清晰的认识，同时也希望通过《广元蓝皮书》的撰写，为广元培养一批社会科学界的骨干精英，能够让自己的广元，向全省、全国、乃至世界推介广元。

问：作为第三方综合研究报告，《广元蓝皮书》的高质量编撰非常重要，怎么开好这第一局、迈好这第一步？

答：目前，《广元蓝皮书》已经完成了初稿，总体感觉对广元的介绍是非常充分的。通过初稿，我们对广元的经济社会发展有一个比较全景式的了解。不管是编撰者还是编委会，包括我个人都希望能在现有材料的基础上，能够发现一些亮点，能够发掘一些新的能够代表广元特色的内容，能够为《广元蓝皮书》增加第三方的智库性的意见和建议。同时，我也希望《广元蓝皮书》能够持续下去，成为经得起时间检验的蓝皮书，在未来的一段时间里记录广元的发展。

今日看点

明月峡·端午诗卷

绿色省运 康养广元

距四川省第十三届运动会开幕 还有 54 天